

反腐

中共又出重拳 海外人士点赞



12月9日,“国际反腐败日”。进入12月,中央纪委监察部网站开通专栏,接受追逃追赃线索举报;中央国家机关举报网站开通,受理违反党纪检举控告;公安部通报缉捕在逃境外经济犯罪嫌疑人专项行动最新战果……这一系列动作彰显了中共中央以零容忍态度惩治腐败的决心。

2014年,在中国展开的轰轰烈烈的反腐败斗争,引来多国政要、学者热议并纷纷点赞。

中纪委网站开通国际追逃追赃专栏

本报北京12月9日电(记者姜洁)12月9日是国际反腐败日,当天上午9时,中央纪委监察部官方网站开通反腐败国际追逃追赃专栏,接受海内外对逃往(境)外的党员和国家工作人员及其涉嫌向(境)外转移违法违纪资产等线索的举报,及时发布与反腐败国际追逃追赃有关的政策法规和最新工作动态。

据介绍,反腐败国际追逃追赃举报平台面向海内外,可受理中文、英文双语举报。受理范围包括三类内容,分别是对党员和国家工作人员逃往(境)外行为的举报、对党员和国家工作人员向(境)外转移涉嫌违法违纪资产行为的举报和对反腐败国际追逃追赃工作的意见建议。

中央国家机关举报网站开通

本报北京12月9日电(记者江琳)中央国家机关举报网站9日正式开通。举报网站受理针对中央国家机关党组织、党员(不含中管干部)违反党纪问题的检举控告,依法应由纪检机关受理的党组织、党员不服党纪处分和其他处理的申诉,以及对党风廉政建设和纪检工作的意见建议。

举报网站提倡实名举报,举报人可登录举报网站 zyqjig.12388.gov.cn(或登录中央国家机关工委门户网站紫光阁网,进入党风廉政建设频道“我要举报”专栏)反映有关问题,对群众举报反映的有效线索,中央国家机关纪工委将及时受理,努力做到“件件有着落、事事有回音”,切实维护举报人的合法权益。

充分展示中共反腐决心力度

“习近平主席发起的反腐运动对中国未来的发展至关重要。中共领导集体下决心惩治腐败,能够消除外界对中国未来存在的疑虑,增加世界对中国的信心。”阿根廷拉普拉塔国立大学国际关系研究所研究员西蒙诺夫说。

巴西瓦加斯基金会研究员罗尼·林斯说:“中国对腐败发动了一场毫不客气的斗争,将众多贪官污吏绳之以法,并且及时将其罪行公之于众,起到了很好的警示作用。”

委内瑞拉统一社会主义党国际委员会协调员罗伊·达萨说,“一年来,中国的反腐工作迅速落实到国家机关、事业单位、央企的各个层面,被调查和量刑者的人数和级别充分显示了中国共产党反腐的决心和力度。”

阿拉伯国家联盟前驻华大使、中国问题专家萨基特表示,中国共产党的反腐败力度空前加强,展示了对腐败分子零容忍的决心,必将有力推动政府机构的廉政建设。

加强法治建立反腐败长效机制

委内瑞拉统一社会主义党国际委员会协调员达萨说:“中共十八届四中全会作出了全面推进依法治国的重大决定,这表明(中国)反腐工作向制度化转变。”

阿拉伯国家联盟前驻华大使萨基特说,中国共产党的反腐败斗争近有一个新的发展趋势,那就是更多地通过法律和制度改革,建立防治腐败的长效机制,以达到“标本兼治”的效果。

摩洛哥中央预防腐败机构主席阿布德哈表示,中国对涉及贪腐的最高层官员绳之以法令人印象深刻,法律面前人人平等的原则对建设法治社会尤为重要,严格执法则是建设法治社会的必要保证。

黎巴嫩社会进步党新闻发言人拉米相信,中国的反腐倡廉行动将会取得全面成功,而通过开展反腐倡廉和惩治腐败分子,中国的法制将会进一步健全。

国际合作织起反腐天罗地网

中国正与其他国家密切合作,织起反腐“天罗地网”,让腐败分子无处可逃。

委内瑞拉统一社会主义党国际委员会协调员达萨认为,中国在反腐问题上不仅对内保持高压,对外还积极参与和推进在二十国集团、亚太经合组织等多个国际组织和国际协议框架内的联合反腐工作,形成完整的反腐链。

国际反腐败学院院长马丁认为,国际合作在反腐败斗争中扮演着十分重要的角色,反腐国际合作前景乐观。

阿拉伯国家联盟前驻华大使萨基特表示,中国政府越来越重视反腐方面的国际合作,譬如通过《北京反腐败宣言》,成立亚太经合组织反腐执法合作网络,携手打击跨境腐败行为。在国际合作的基础上,中国反腐败的成果将会更加丰硕。

(据新华社北京12月9日电)

习近平同爱尔兰总统会谈

本报北京12月9日电(记者吴乐珺)国家主席习近平9日在人民大会堂同爱尔兰总统希金斯举行会谈。

习近平愉快地忆及2012年作为国家副主席访问爱尔兰的情景。习近平指出,中爱长期相互尊重、平等相待,理解彼此发展道路,在重大问题上相互支持,友好合作不断迈上新台阶。中爱关系是不同国情、不同文化、不同社会制度国家友好共处的典范。中国坚持走和平发展道路,主张世界各国和而不同、和谐共生、共同发展。我们愿意同爱方继续坚持互尊互信、互利互惠、互学互鉴、互帮互助,不断巩固和发展中爱互惠战略伙伴关系。

习近平强调,爱尔兰在信息技术、制药、生命科学等领域具有独特优势,农牧业基础好,中国正在推进创新驱动发展战略,加快城镇化和农业现代化,双方可以加强合作。中方鼓励中国企业赴爱尔兰投资,参与爱尔兰飞机融资租赁业务和风电建设。中爱都拥有悠久历史和灿烂文化,萧伯纳、王尔德、乔伊斯、叶芝等爱尔兰文学巨匠在中国广受欢迎。双方要促进人文交流,便利人员往来,互派更多留学生。中方支持在爱尔兰开展汉语教学。中方重视爱尔兰在欧盟内独特影响力,愿意同爱方共同努力,扎实推进中欧和平、增长、改革、文明四大伙伴关系建设。

希金斯表示,爱方愿意同中方携手应对全球性挑战,共同推动实现联合国千年发展目标。我这次带来了多个政府部门负责人,目的是通过这次访问,加强两国经济、科技、教育、文化等广泛领域交流合作。爱中两国文化交流久远,王尔德的思想深受中国老子的影响,上世纪30年代萧伯纳访华,至今在两国传为佳话。爱方希望同中方加强人文交往,愿意作沟通中欧的桥梁。

会谈后,两国元首共同见证了中国国家自然科学基金委员会与爱尔兰科学基金会合作协议以及人文、教育等领域合作文件的签署。会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为希金斯举行欢迎仪式。习近平主席夫人彭丽媛、全国人大常委会副秘书长向巴平措、国务委员杨洁篪、全国政协副主席马培华等出席。

国务院发通知清理规范税收等优惠政策 招商引资杜绝滥用减税

本报北京12月9日电(记者李丽辉)记者9日从中国政府网获悉,国务院最新发布通知,将全面清理规范已有的各类税收等优惠政策。

为杜绝一些地方政府在招商引资中以税收优惠等政策为企业变相

减免税的现象,通知提出,要统一税收政策制定权限,除法律法规规定的税收管理权限外,各地区一律不得自行制定税收优惠政策;未经国务院批准,各部门起草其他法律、法规、规章、发展规划和区域政策都不得规定具体税收优惠政策。

首个中国产业互联网创新区“落沪”

本报上海12月9日电(记者励漪)以“产业互联网·企业转型新动力”为主题的首届中国产业互联

网高峰论坛9日在沪召开,首个“中国产业互联网创新实践区”宣布落户上海市宝山区并在论坛揭牌。

北斗2020年将实现全球定位

据新华社北京12月9日电(记者张辛欣)中国航天科技集团董事长雷凡培9日接受记者采访时说,下一步将建成5颗静止轨道卫星和30颗非静止轨道卫星组成的北斗全球卫星导航系统,在2020年左右实现全球导航定位,为全球用户提供导航定位服务。

雷凡培说,截至目前,我国已成功发射4颗北斗导航试验卫星和16颗北斗导航卫星,按照计划,到2020年前后,将建成由5颗地球静止轨道卫星和30颗非地球静止轨道卫星组成的北斗全球卫星导航系统,提供覆盖全球高精度高可靠的定位、导航和授时服务。

中巴卫星获取首批影像图

本报北京12月9日电(记者吴月辉)中国国家航天局9日公布了中巴地球资源卫星04星成功获取的首批影像图。这批影像图图像清晰,色彩丰富,质量优良,达到设计要求。这是04星取得的重大阶段性成果。当天,中巴两国航天局签署了后续卫星合作项目意向书。

中巴地球资源卫星04星于12月7日在太原卫星发射中心成功发射。8日,04星多部相机首次开机成像。中国科学院对地观测中心密云接收站和喀什接收站顺利完成数据接收。中国资源卫星应用中心完成标准产品生产,形成了首批影像图。



南水进京 蜿蜒千里

南水北调中线一期工程即将正式通水。清澈的江水将从丹江口水库河南淅川县陶岔首首出发,沿豫西南一路向北,跨过沙河、穿过黄河,沿京广铁路西侧北上,经过各类渡槽、倒虹吸、隧洞等建筑物2000余座,蜿蜒自流1200多公里后最终抵达北京。图为南水北调中线总干渠石家庄段(右)与京石高铁“并肩而行”。

新华社记者 杨世尧摄

日本右翼正在绑架日本的未来

■ 贾秀东

日本媒体时隔数月的两则致歉声明,折射出日本的舆论氛围在20多年间发生的巨大变化。

一是《朝日新闻》今年8月5日宣布撤回上世纪90年代初有关日本强征慰安妇的一系列报道,其社长木村伊量9月11日“对于刊登错误新闻、迟迟未更正表示道歉”。二是《读卖新闻》11月底就旗下英文报纸在“慰安妇”问题上“用词不当”致歉,声称以往英文报道中使用的“性奴隶”、“强征”等字眼均基于外媒报道,与《读卖新闻》观点不同,就此澄清。

论报纸销量,《朝日新闻》和《读卖新闻》在日本是数一数二的大报;从日本政治图景看,前者立场偏左,后者立场偏右。因在慰安妇等历史问题上刊发不同于右倾思想的报道和评论,《朝日新闻》时常成为日本右翼媒体围攻的对象。该报由于发表社论质疑和批评安倍参拜靖国神社等

行径,遭到安倍的压制,被追问《朝日新闻》的办报宗旨“是不是打倒安倍政权”。《朝日新闻》撤回20多年前有关慰安妇的报道并致歉,是这家在历史问题上秉持较为客观公正立场的日本媒体在舆论压力和政治围攻之下的被动之举。而《读卖新闻》的致歉声明则是这家右翼色彩的日本媒体试图进一步显示自己在慰安妇问题上同右翼论调是站在一起的。

《朝日新闻》的致歉并未换来日本右翼的谅解,反而招致更加猛烈的围攻。日本右翼及其代表性媒体对《朝日新闻》的致歉感到极为兴奋,认为找到了否认慰安妇问题的新突破口,对《朝日新闻》紧逼猛打,揪住不放,要借此进一步挤压《朝日新闻》的生存空间,更为重要的是要借此进一步打压承认慰安妇问题的舆论空间,推翻国际社会对慰安妇问题的认知,拓展右倾史观在日本的影响,

进而左右日本的未来发展方向。连安倍都趁机加入了围攻《朝日新闻》的行列,声称《朝日新闻》对慰安妇问题的“错误报道”让很多人感到“受了伤害、难过、痛苦和愤怒”,“损害”了日本的国际形象。

《朝日新闻》的遭遇显示,这些年来,日本国内右翼势力渐成气候。日本右翼人数不多,能量不小,在安倍上台后更是“得志”,在国会、政府、媒体等各界颇有相互呼应、“呼风唤雨”的架势。安倍在台上的所作所为既是对右翼势力及其影响的迎合,又是对右倾化的推波助澜。典型的例子包括安倍对NHK(日本放送协会)的操控。安倍依靠提名权,在NHK经营委员会改选时,将志同道合者塞进NHK,助推了NHK的右翼化。NHK的这些新任高管们没有“辜负”安倍的期望,多次发表露骨的右倾言论,包括公然否认慰安妇问题、南京大屠杀问题。

腰鼓舞进校园



安徽省合肥市瑶海区第55中学琥珀名城学校是传统腰鼓舞特色学校,学校设有腰鼓舞工作室、鼓文化教室,并编写鼓文化教材,开设腰鼓舞培训课,把腰鼓舞文化融入素质教育中。因为孩子们在大课间打腰鼓。

解琛摄(新华社发)



本栏目主持人: 陈振凯